

братски ще се съберемъ и преминемъ въ Турско. Тукъ е и нашиятъ братъ Желю и нашиятъ братъ Илю Малашевца, всички трима сме заедно, а ти ще бждешъ нашъ четвърти братъ и така братски да преминемъ въ отечеството; границата вече ни е отворена; моятъ писарь ще ви убеди.

Не чакай нито часъ, а побързай тукъ.

Поздравявамъ те и цѣлувамъ братски.

26/6. 876 год.  
Лагеръ при Корито

Твой братъ  
*Панайотъ Хитовъ.*

Подписътъ е скрепенъ съ сухъ печатъ на бѣла книжка, залепенъ върху писмото — въ долния му край.

Кадж-боазъ,  
27 VI 1876 г.  
недѣля

Още при разсъмване ние се разположихме пакъ на сжщото мѣсто, както вчера; на лѣвата и дѣсна висоти оставихме нѣколко взвода отъ народната войска III класъ да ни пази, да не би черкези да ни нападнатъ откъмъ гърба; още не бѣхме тръгнали напредъ, а отъ дѣсната висота почна жестока пушечна стрелба срещу нашата чета, на дѣсното крило; после почна и отлѣво и отъ срѣдата, така че за 2 минути почна най-жива стрелба; отведнажъ чухме и орждие да трещи; значи презъ тази нощъ сж пристигнали на турцитѣ и войски

— 14 —

и орждия и тѣ ни атакуватъ отъ всички страни. Боятъ бѣ жестокъ, стрелбата като никжде до днесъ. Орждията и пушкитѣ непрекъснато гърмѣха. Отведнажъ видѣхме задъ нашитѣ крила, лѣвото и дѣсното, черкези, които стреляха по фланговетѣ и отиваха да ни обхванатъ отъ тила. III-а класа [народната войска б. С.], която ни пазѣше гърба, като видѣ черкезитѣ, остави позициитѣ си и побѣгна, безъ да погледне. Тогава турцитѣ ни обхванаха отъ всички страни и искаха да ни заобиколятъ. Командирътъ на народната войска командва „отстѣпи“ *назадъ* само на своята дружина и тази дружина побѣгна безогледно, като оставиха насъ, тѣхнитѣ братя, на най-явна погибель. Държахме се, но видѣхме, че не ще можемъ се задържа. Турскитѣ топове се покачваха отъ една височина на друга, обстрелваха ни съ гранати и вече се приближаваха къмъ селото.

Нашиятъ воевода Панайотъ, като видѣ, че не може да се задържи тази позиция, заповѣда и ние всички полека като стреляхме, отстѣпихме задъ